



ESTAMPAS

Demasiado tarde

Con la piébe irredenta nada quiero:  
al pueblo mi cariño es infinito...  
Me ha molestado tanto el señorito  
como el inculto manestral grosero...  
Nada he tenido ni tampoco espero:  
Cada uno me cuelga un sambenito...  
Ni justicia ni afecto solicito:  
Que me dejen en paz en mi agujero...  
No procuré sumarme voluntades:  
He trabajado siempre por mi daño:  
del rey al roque dije las verdades...  
...Me desplazó en la lucha el sentimiento:  
Se me juzga romántico y hurafío...  
¡Y era, tal vez, el hombre del momento!..

PEDRO LUIS DE GALVEZ.

## El deber de todo español... Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España a costa de cuantos sacrificios precise

EN LA HORA ACTUAL

### UN CONTRASTE DE CONDUCTAS

No somos partidarios de comentar cuanto a nuestra zona llega procedente del campo enemigo, pero en la hora actual, quebró nuestro propósito el ver cómo la Prensa extranjera, y Francia, se ocupa extensamente del decreto de responsabilidades políticas que ha publicado el «Boletín Legislativo» de Burgos y que ha sido ampliamente difundido por las emisoras facciosas.

Los rebeldes aseguran que dicho decreto tiene por objeto sancionar los actos de cuantos contribuyeron a hacer frente al movimiento rebelde o no se sumaron a él. Consta de ochenta y nueve artículos y de ocho disposiciones transitorias y en él están comprendidos los directivos de todas las organizaciones políticas o sindicales y sus afiliados, los organizadores de las elecciones de 1936, los candidatos del Gobierno y los agentes electorales del Frente Popular; los diputados del Frente Popular, los afiliados a la Masonería y cuantos permanecieron en el extranjero después del 18 de Julio de 1936.

El decreto declara que cuantos sirvieron al Estado republicano, de cerca o de lejos, directa o indirectamente, o no le combatieron, serán castigados y principalmente en lo que se refiere a los funcionarios, lo que no secundaron el levantamiento o son culpables de acción u omisión.

Las penas recorren la escala toda, desde el simple destierro a la rigurosa prisión y muerte.

No es de extrañar tal conducta. Si no comprendemos los últimos acontecimientos de la época moderna; si la historia contemporánea no se ha grabado en nuestra mente, tal vez la sorpresa se adefueara de nosotros y pudiéramos pensar se trataba de un bulto más para intentar quebrar la moral de nuestro pueblo; mas recordando que los puntos básicos del enemigo son Italia y Alemania, ¿qué de asombroso tiene surja en un instante dada la sinceridad y pureza del fascismo español el desdén, viéndose la urdimbre extranjera?

Matteoli, en Italia; los asiles de los camisas negras a las ciudades obreras con violación de domicilios, con robo de documentos y aún de efectivos en metálico; la larga estela de crímenes que el puñal y el haz

del licor romano ampararon, haciendo universal el terror del ricino, y en cuanto a los camisas pardas aún humean las ruinas de las sinagogas y los comercios vilmente saqueados en toda la Alemania nazi.

La serie de asedios en Austria mismo, todo hace patente el método que los infames traidores de la España negra tratan servilmente de imitar en su famoso decreto.

Reflexión sobre el mismo el noble pueblo español. Los de acá y los de allá.

El miserable lacayo de los dictadores totalitarios, creyéndose ya el amo absoluto de nuestra patria, edictos y ya no son los dos millones de españoles que dijo Franco tenía fichados, para imponerle severas sanciones: son cuantos quedaron en nuestra zona, los que actuaron por ello y los neutrales por no actuar.

Se olvidan también los nuevos legisladores de sancionarse a sí mismos, pues a su cobardía se debe el que con el material bélico más moderno, con los efectivos más numerosos, teniendo su rebelión preparada con todo detalle, con la ayuda de tres naciones, la guerra dure cerca de tres años y sin que se le vea el fin a favor de los traidores y sus cómplices internacionales.

Y en qué postura queda ese clero de la zona facciosa, esos ministros del Dios del perdón y del sacramento por sus hermanos?

El español creyente ¿qué pensará en lo íntimo de su conciencia? Contraste de conductas. Si, los eternos roles, el azote de la humanidad, hablaron y hablan de distinta forma.

Recordemos uno de los puntos firmes de guerra de la República española que ante la faz del mundo se lanzara.

Helo aquí:  
El Gobierno de la República, que cuenta con la confianza de todos los partidos y organizaciones sindicales de la España leal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo en su punto tres:

«Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Después de una lucha cruenta como la que han resurgido las viejas virtudes de heroísmo y de idealidad de la raza, cometerá un delito de alta traición a los destinos de nuestra patria aquel que no reprima y ahogue toda idea de venganza y represalia en aras de una acción común de sacrificios y trabajo que en el porvenir de España estamos obligados a realizar todos sus hijos.»

He aquí el contraste de dos conductas.

VALENCIA AL DIA

### Astronomía

Por las extrañas circunstancias en que fue redactado e impreso, si ya no fuera por el hecho de que el papel y sus 316 páginas de texto, amensino texto: el «Anuario del Observatorio Astronómico de Madrid para 1939», merece la atención de los estudiosos, con el aplauso más sincero. La obra, redactada en Valencia con la dirección de los señores Tinoco, P. Carrasco y N. Carrasco que, por razones de orden militar ha reemplazado al observador Martín Lorón, contiene suma exactitud y orden en su exposición. Y porque sepa el que leyere del interés de este «Anuario», traslado aquí su tabla de materias; que no sea todo sobretarnos el espíritu con incidencias bélicas.

Luego de citarse la posición geográfica del Observatorio de Madrid y advertirse en escasas líneas de prólogo, que se ha perdido mantener en Valencia la observación diaria de manchas y protuberancias, enviándose con regularidad los resultados de las primeras a la oficina central de Zurich; contiene la obra:

I.—CALENDARIO. Eras más notables.—Epocas cíclicas en España.—Fiestas civiles.—Calendario católico.—Fechas de la Pascua en el siglo.—Santoral.—Caleñarios Juliano, Israelita y Musulmán.—Calendario universal.—El período Juliano.

II.—EFEMÉRIDES: a) SOL: Elementos generales.—Efemérides del Sol.—Explicaciones y ejemplos: diferentes clases de hora.—Conversion de intervalos de tipo medio a siderico y viceversa.—Ortos y ocasos del Sol.—Crepúsculos civil y astronómico.—Paso del Sol por el meridiano.—Ecuación de tiempo.—Ascensión recta y declinación del Sol.—Tiempo siderico a media noche media.—Señales horarias radio-telegráficas.—Semidiámetro, distancia y velocidad.—Lugares del horizonte por donde sale y se oculta el Sol.—Horas de paso por el primer vertical.—Efemérides para las observaciones de física solar. b) LUNA: Elementos generales.—Efemérides lunares.—Tabla para calcular el semidiámetro y distancia a la Tierra, conocida la paralaje.—Explicación y aplicaciones de las efemérides.—Eclipses de Sol y Luna en 1939. c) PLANETAS, SATELITES Y COMETAS: Elementos generales de los planetas. Efemérides del planeta Plutón.—Efemérides de los planetas.—Datos para la observación física de Marte.—Elementos para la observación física de Júpiter.—Satélites.—Elementos principales de los satélites.—Eclipses y ocultaciones de los satélites de Júpiter.—Cometas periódicos y sus elementos.—Probable paso de cometas periódicos en 1939. d) ESTRELLAS Y NEBULOSAS: Principales constelaciones.—Principales estrellas y nebulosas visibles desde España.—Estrellas dobles.—Estrellas variables.—Pasos superiores, nebulosas variables y declinaciones de la Polar.—Hora del paso por el meridiano de Greenwich de 40 estrellas el día 1 de cada mes.—Acometas de la Polar.—Hora de los pasos superiores por el meridiano de varias estrellas circumpolares.—Ocultaciones de estrellas por la Luna.—Tablas para el cálculo de la latitud por observaciones de la Polar.—Explicación y uso de las efemérides.—Trazado de la meridiana por acuturas de la Polar.—Ídem ídem por máximas distancias de estrellas circumpolares. Cálculos de latitud por observaciones de la Polar.

Dejo para próxima nota enumerar el resto de materias y el comentario, siquiera indirecto, a obra de tan vivo interés.

CHICOT.

### Importantes declaraciones de Roosevelt

CAYO HUESO (Florida), 18. —Antes de embarcar en el crucero «Houston», para las Caribes, Roosevelt ha hecho desde su automóvil una declaración ante el micrófono.

Con motivo de la Exposición de Tampa, para conmemorar el IV Centenario del desembarco en Tampa del explorador Soto, Roosevelt ha precisado que los Estados Unidos y otras repúblicas americanas han excitado la fuerza de su política, excepto para contestar a la agresión.

«Para demostrar nuestra fe en la democracia —dijo— hiciémos de la política de buena vecindad la piedra de toque de nuestra política exterior. Ninguna otra política cuadraría con nuestras ideas o nuestros ideales. No tenemos ningún apego territorial; cooperaremos a toda tentativa honrada de limitar los armamentos, el espíritu del panamericanismo domina cada vez más los pensamientos, los actos y las aspiraciones de los diversos pueblos y de las culturas diversas de las tres Américas.»

### Sobre la ocupación de Hainan

WASHINGTON, 18. —Un alto funcionario del departamento de Estado ha declarado que el embajador estadounidense en Tokio había

recibido instrucciones de su Gobierno para hacer una gestión cerca del Gobierno nipón, con objeto de obtener informes relativos a la ocupación de la isla de Hainan por los japoneses y las intenciones de éstos en este asunto.

Por otra parte, se sabe que el comandante del destructor «Dewar» que estuvo en Hainan, ha entregado al departamento de Guerra un informe.

Este informe no es comentado todavía en los círculos oficiales.

### ANTIFAZ

El clima de Reus es sanísimo; la luz, maravillosa; proverbial la hidalgía y buenas maneras de sus habitantes... Allí existe el magnífico Manicomio que fundó el doctor Mata.

¿Qué otro lugar sobre la tierra para su cura mental podría apetecer el Generalísimo? Se lo recomendamos con el alma... No pierda sus horas en el dantesco imaginario de torturas para los pobrecitos a que apoda «rojos» de modo tan impropio... Rojo, el color de la sangre con que tiñe, a diario, las ciudades y los campos de España.

No lo olvide: Manicomio del doctor Mata. Lo tratarán a cuerpo de rey: buena mesa, celda acolchada... Y que Reus es patria chica de Prim. Nada más indicado.

El Sr. Azcárate, ha celebrado una extensa conferencia con sir George Mounsey.

LONDRES, 18.—El embajador de España, Sr. Azcárate, ha estado hoy en el ministerio de Negocios Extranjeros, donde ha celebrado una extensa conferencia con sir George Mounsey.

### Se reúne en Consejo el Gobierno francés

Trató de los problemas planteados como consecuencia de la estancia de los refugiados españoles

PARIS, 18.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo bajo la presidencia de Daladier.

El XXIV Aniversario de la muerte de don Francisco Giner de los Ríos

Madrid, 18.—Hoy se ha cumplido el XXIV Aniversario de la muerte del Sr. Giner de los Ríos.

Era costumbre tradicional, que en esta fecha se reunieran quienes eran sus discípulos y amigos íntimos.

La reunión de hoy no pudo llevarse a cabo a causa de la enfermedad que sufre el señor Besteiro, pero se acordó celebrarla tan pronto como se encuentre restablecido el ex presidente de las Cortes.

El Consejo se ocupó de los diversos problemas planteados por la estancia de los refugiados españoles en Francia, y rindió homenaje a las autoridades por la labor realizada en cumplimiento de los deberes de humanidad de Francia.

Después examinó las distintas medidas adoptadas en este aspecto.

### ACTO HEROICO

Un avión chino hunde un barco de guerra japonés

CHUNG KING, 18.—Durante el bombardeo efectuado por la aviación china contra los navíos de guerra anclados en el Tang Tse, cerca de Ungo, un aviator chino que fue alcanzado por un disparo antiaéreo, pisó con su cargamento de bombas, estrellándose contra uno de dichos barcos, hundiendo con él.

### LA JORNADA EN EL MUNDO

El decreto sobre «responsabilidades políticas», publicado por los facciosos ha producido en Inglaterra y Francia, hondo disgusto

Se crea en la Cámara francesa un grupo parlamentario

La actualidad internacional gira de nuevo en torno a la cuestión española.

Los facciosos de la España invadida han lanzado un resaca que de un golpe determinó un sentimiento extraordinario de simpatía hacia la noble causa de la República española.

Sancciones para quienes defienden la legalidad de un régimen político que a sí mismo se diera nuestro pueblo?

Para nosotros sería risible el propósito, de no tratarse de la inmensa tragedia que ensangrienta a España.

En Francia, el propio León Bism escribió: «Nosotros no reconocemos en España más que un solo Gobierno legal: el que defiende y lucha en nombre de la soberanía nacional.»

«Como dar importancia a unos rebeldes que, amparándose en la ayuda extranjera, dan al mundo el espectáculo de una condenable ferocidad?»

Mientras, en la Cámara francesa, el grupo francoespañol propone libertad para que los combatientes republicanos en Francia puedan reintegrarse a la zona central, abandonando los campos de refugiados.

Mientras, la delegación de ex-queridos manifiesta en un acuerdo su admiración por la República española y la conducta heroica de sus abnegados defensores.

Mientras trescientos diputados franceses deciden pedir energía a la retirada de las tropas extranjeras de la invasión y en la Universidad de París se inicia una suscripción en favor de las mujeres y los niños españoles refugiados en Francia.

Por cierto, que estos trescientos diputados franceses han creado un grupo parlamentario francoespañol que han sintetizado sus aspiraciones, de momento, en luchar por la reintegración a la España republicana de los soldados y oficiales que lo reclaman y del material.

Pedir la retirada total de las tropas italianas y alemanas y ayudar incondicionalmente a la República española.

Tal ha sido el fruto que ha originado el decreto de los rebeldes españoles sobre las «responsabilidades» políticas.

Como se ve, un extraordinario éxito de Burgos...

El triángulo Roma-Berlín-Tokio llegó a un acuerdo militar

No obstante, el Gobierno nipón ha reservado la firma, prudentemente.

TOKIO, 18.—Noticias recogidas en las fuentes mejor informadas, revelan que los gobiernos de Roma, Berlín-Tokio elaboran desde hace meses un proyecto de acuerdo militar tripartito y han llegado a un acuerdo sobre el texto del mismo.

Se insiste, sin embargo, en que el Gobierno japonés ha reservado su firma.

Los círculos moderados, partidarios de una política de prudencia con respecto a las democracias, con-

tinúan resistiéndose a la política precipitada en Tokio por la minoría nacionalista actuante y emplean un nuevo argumento: la actitud de la U. R. S. S. en el asunto de las pesquerías japonesas de la costa siberiana.

Por el contrario, los militaristas declaran que la política del triángulo anticomunista ha dado resultados excelentes y afirman que deben ser aprovechadas las ventajas estratégicas.

Evocaciones de la vida, vista en las películas de mi sordera

Por ANTONIO DE HOYOS Y VINENT

AVANT GUERRE

La primavera había sido en todas partes una cosa encantadora. En cada país, el paisaje feraz revidió sus caracteres propios de él, y así mientras el Kaiser alemán, el señor de la guerra, desfilaba, pasando a bordo del "Hohenberg", navajas revidadas a su flota, que quería rival de la inglesa, y Francisco José, el viejo emperador de Austria, se doblaba al peso de los años, poblados de los horrendos fantasmas con que un canán, kée trágico blasfemo, como la de los Atridas su vida — el archiduque Rodolfo, el emperador de México Maximiliano, el emperador de Francia Napoleón III, Inglaterra se preparaba a las regatas de Cowes, y en España, una corte muy elegante, muy teatral, más Triánón que Windsor o Viena, vivía horas deliciosas entre cotillones de flores, fiestas de arte y ruidos correr de capotas hacia el wharf elegante; Francia fulguraba como un castillo de fuegos artificiales o un fulgur de raras orberías en los fuegos de las faenas luminosas.

En Francia, sí, corrían días maravillosos de esos que caracterizan el fin de las decadencias; días mejores que los de Ninive y Babilonia, que los de Bizancio y Roma. Inútil que el poeta extranjero gimiera estrodo por los zardes rumores subterráneos:

«Los bárbaros, Francia; Los bárbaros, casan Lutecia; Los bárbaros, ocupan a orillas del Rhin; De qué puede servirte la risa de Grecia?»

El peligro, que como un negro matorrón que hubiese parajado la tormenta, o como un pajarraco siniestro, vuela estos días sobre Europa, evoca los recuerdos de Aquiles, se habla de las delicias capuanas que inutilizaron al ejército de Aníbal; de las sacerdotisas de Baal-Fegor, que detuvieron a los israelitas en el desierto, haciéndoles adorar el becerro de oro; del lujo—hecho de oro y de bronce— con que Capadocia, cruzando el desierto, invadió Egipto para luego perecer enterrado en las arenas al peso de este mismo lujo; pero todo ello no es nada comparado con el que reinaba en el mundo entero y perfuía a París y fluita de él.

Rusia era algo maravilloso, un cuento de Scheherazada hecho realidad. Eran los días del «Minares», del «Bardo Farsa», de los muros de trabajo negro enguñados de luminosos frutos de cristal.

Por jardines de ensueño desfilaban mirros vestidas de oro, de plata, de cristal, contrahaciendo siluetas de hermosas flores de un jardín de Aladino, con sus cálices invertidos y sus tallos que eran largos colas, mientras del cuerpo, como singulars resacas, surgían los cuellos frías, acobias, eos de perlas; las cabezas pintadas, maquilladas, estuzadas, cubiertas por turbantes de terciopelo, de que brotaban fuentes de paraísos.

Y esas criaturas, que eran, como en la fábula de la mitología, portentosas frías de flores, de rep tiles y de mujeres, amaban, reían y se emborrachaban de coeina y de Champagne con éter.

SARAJEVO

Había llegado el estío, y todo el mundo, harto de Bailes Rusos, de fiestas en que las mujeres aparecían con las cabelleras teñidas de colores fríos, de aureos y argentados fríos acuridos, de aureos y argentados fríos acuridos de diamantinos zolillos, que hacían palidecer de envidia a las doctores; pensaban en los veranos sensacionales, que serían una continuación del invierno encantador.

Consejo Municipal

EL CORONEL SEÑOR PEREZ SALA VISITA AL ALCALDE

El Alcalde accidental, señor Pérez Feliu, recibió ayer la visita del coronel jefe de la plaza, señor Pérez Sala, interesándose por que se acredite la labor para un aumento de racionamiento a la población civil.

El señor Pérez Feliu dijo que la Consejería Municipal de Abastecimiento ordena dos racionamientos semanales de las existencias que se le desgran por los organismos su periores de Abastos para reparar y atender a sus indicaciones y a la vez solicitando el apoyo de la autoridad militar, pondría a contribución su buena voluntad para aumentar el racionamiento de la población civil.

RACIONAMIENTO DE BACALAO Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana, lunes se procederá al racionamiento de bacalao a la población civil, a razón de 100 gramos por persona y a 570 pesetas el kilo.

DISTRITO DE LA VEGA RACIONAMIENTO DE BACALAO Los vecinos de este distrito que se colonaban en la calle de la Barraca, número 183, se racionarán en el domicilio en la casa número 102 del

Sindicato Profesional de Periodistas U. G. T.

La junta directiva de este Sindicato ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, José Fernández Calvo; secretario general, Ricardo Iturbe; secretario sindical, José Martínez Torres; secretario legislativo, José Miranda Nogué; secretario de Cultura y Propaganda, Marina Gineja Coloma; secretario de Actos, Julia Félix Pérez; secretario administrativo, Agustín M. Gardó Ortega.

GUARDAPOLVOS

Los mejores: el Barato de Gracia

EL PUEBLO

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Edición Matutina y Vespertina Angel Pestaña, 10 Teléfonos 12.115 y 12.184

Comisariado del Ejército Los ministros de Justicia e Instrucción, en Murcia.

El Comisariado del Ejército de Levante ha organizado un torneo de superación entre todas las unidades que la componen, con el propósito de recoger el anhelo de superación que siente nuestro Ejército y guiarle hacia los problemas esenciales del momento.

Las tareas principales del torneo son: Fortificación, vigilancia, formación política y militar, activistas, antitanquistas, antiaerionistas, tiro y propaganda al enemigo.

En el fallo se entenderá a la solidez de los trabajos, a la cantidad y a la iniciativa propia de las unidades.

El tiempo de duración de este torneo será de quince días. Finalizado este año, una comisión de todos los C. de E. determinará el fallo, sellando a la unidad que haya logrado colocarse a la cabeza de las demás haciéndosele entrega de una bandera.

Todas las unidades de este Ejército se han aprestado, con gran entusiasmo, a conseguir el primer puesto en este torneo, activando sobre todo los trabajos de fortificación, vigilancia y capacitación.

Teatro Principal

Hoy, a las once de la mañana, gran acto homenaje a los combatientes catalanes y en confraternización con el pueblo valenciano, organizado por el Comisariado del Ejército de Levante, en colaboración con el Llar del Combatent Català, en el que intervendrán:

Un combatiente catalán del Ejército de Levante. GRAY MORA, secretario del Llar del Combatent Català. FRANCISCO ORTEGA, comisario inspector del Ejército de Levante. GENERAL MENÉNDEZ, jefe del Ejército de Levante. JESUS HERNANDEZ, comisario del Grupo de Ejércitos. Asistirán destacados personalidades. La entrada será pública.

Notas militares

REQUERIMIENTO Josefa Esteve Boroná, madre del soldado José Gil Esteve, o demás familiares del mismo, se presentarán con toda urgencia en el negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Los individuos que tengan expediente de inutilidad con fecha 4 de los corrientes, en Albaida, serán reconocidos por el tribunal médico militar de esta plaza mañana lunes día 20, a las 10:30 horas.

FACULTAD DE MEDICINA DE VALENCIA

SESIONES CLINICAS La segunda de las sesiones organizadas por este centro, en colaboración con la Sanidad Militar, se efectuará en los locales de la Facultad el miércoles día 22 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, anunciándose las siguientes comunicaciones:

Dr. M. Ximénez del Rey y asistentes: Ulceras gástricas de origen traumático.

Dr. R. Díaz de Sarasola: Tratamiento abierto de las heridas abdominales.

El acto, como de costumbre, será público, pudiendo intervenir en los debates todos los médicos militares y civiles que lo deseen.

Las farmacias de guardia

Farmacias de guardia desde las nueve horas del domingo hasta la misma hora del lunes: Farmacia núm. 1, Avenida Nicolás Salmerón, 7; Farmacia núm. 11, Pintor Segrelles, 30; Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 68; Enrique París, Don Juan de Austria, 30; señora viuda de Fez, Paz, 44; Francisco Sebastián, Palau, 11; Miguel Pallares, plaza Mesón Sorell, 6; Rafael Molinero, Cuarte, 51; José Arnau, Maldonado, 4; señora viuda de Feud, Avenida Cortes Valencianas, traste cuarto, número 6; Adolfo Royo, Pl. y Margall, 37; Miguel Salgado, Largo Caballero, 38; José Rubio, plaza del Mercado, 4; señora viuda de Pérez, Serranos, 4; Eduardo Urdem, Cuarta, número 62; Benjamín Tena, Avenida 14 de Abril, 34; Juan Escolano, Ruiz Zorrilla, P. G.

Notas sindicales

SENERGATO DE PRACTICANTES DE VALENCIA Y SU PROVINCIA U. G. T. Por la presente, se convoca a todos los practicantes, para la junta general ordinaria, que se celebrará en nuestro local social (Paz, número 5), hoy domingo, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria, y a las cuatro y media por segunda, para tratar el artículo 18 de nuestro estatuto.

Los ministros de Justicia e Instrucción, en Murcia.

El Sr. González Peña, no ocultó la gratísima impresión que recogida en Cartagena

MURCIA, 18.—Hoy han pasado la mañana en esta ciudad los ministros de Justicia, Instrucción pública y el sin cartera señor Bilbao.

El señor González Peña manifestó a los periodistas que en las diferentes visitas que han realizado en Cartagena han podido recoger una gran impresión de ciudadanía.

Dijo también que en Cartagena visitaron la flota y como siempre han encontrado a los marinos más españoles que nunca, absolutamente comprometidos con la significación de la lucha que sostenemos y como siempre ocupando puestos de honor que la República les ha designado.

Asadió que el objeto del viaje, aparte de visitar a entidades y amigos, era buscar en la zona de Levante el acoplamiento debido para instalar los diferentes servicios de los ministerios, ya que es propósito del Gobierno estar más cerca de los núcleos de población distantes de la capital española.

No obstante —agregó— la residencia oficial del Gobierno es en Madrid, si bien los servicios estarán en la zona del Mediterráneo.

abandonaron a España, no prestándole sino un apoyo cíclico y momentáneo con relación a los medios de los invasores.

El Cataluña se ha perdido ha sido motivado por la falta de material. Aseguró a los combatientes que tiene ahora más fe que nunca en la victoria y que cuanto mayor tenacidad surja en la resistencia, más rápido será el triunfo.

—Se reconquistará Castegón— dijo—; después entraremos en Cataluña, ocuparemos Aragón y más tarde Castilla y Galicia.

Ahora mismo la pérdida de Cataluña no implica que haya sido dominada por el invasor. Yo conozco a mis paisanos y su acendrado espíritu liberal y por consiguiente sé muy bien que estará sojuzgada pero no vencida.

Al final, los niños de Casa Valenciana, algunos de forma notable, cantaron canciones y ejecutaron algunos bailes que agradaron mucho a los espectadores, en su mayoría combatientes, en su mayoría paraténis. Para terminar se organizó un animado baile.

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl. Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, La vida es sueño. BEZAFI.—Compañía de revistas Arturo Lledó. A las cuatro y 6:30 tarde, Las de Viladiego. EBLAVÁ.—Compañía Isbert-Milagros. Leal a las cuatro y 6:30 tarde, El loco de ayer. Gran éxito. LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irene Barroso. Primeras actrices: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. Hoy, a las cuatro tarde, Madre Alegría. A las 6:30, La melodía del jazz-band. Clamoroso éxito. ALBAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. A las cuatro y 6:30 tarde, El amor es el sabio. CAPITOL.—Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, grandioso éxito de la nueva revista El Loberillo. SERRANO.—Compañía de comedias Mari-Pilar. Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, El derecho de los hijos. Grandioso éxito. EDEN CONCERT.—Hoy, a las cuatro y 6:30 tarde, Kocall de variedades.

SECCION CINES Sesiones de 2:30 a 9:30 noche OLYMPIA.—La taquimeca se casa. RIALTO.—Madre querida. TYRIS.—Los misterios de París. GRAN VIA.—Nuestra hija. METROPOL.—Eran tres. AVENIDA.—Caravana. SUZUI.—La dama de las Camelias. GOYA.—Tribulantes del cielo. GRAN TEATRO.—Yo, tú y ella. PALACIO.—El último varón sobre la tierra. POPULAR.—Lotería del amor. IDEAL.—Señora casada necesita marido. MUNDIAL.—Cañque. MUSEO.—La simpática huertanita. VALENCIA.—Cahallero de la noche. JERUSALEN.—Fodroso cahallero. GNER.—Sublime obsesión. LIBICO.—Sesiones numeradas a las

ACTUALIDADES Século Cincuenta. GRAN FILM Sesión continua desde las once de la mañana EXTRAORDINARIO EXITO Ganapanes de Nueva York (documental). — Calderino del pedal (tragedia). — Abogado tartajoso (preciosa variedad musical). — Haciendo el oso (formidable cómica).

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 3:30 de la tarde GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

CANODROMO VALLEJO

(Intervenido por el Estado) Hoy, 9:30 y 3:30 GRANDES CARRERAS DE GALGOS Próxima reunión, mañana lunes a las 9:30 tarde.

Comentarios de la Prensa de Madrid

MADRID, 18.—«La Libertad», refiriéndose a los bombardeos de la artillería italogermana sobre Madrid, dice: «Cada ser inocente que sea nos arrastra del corazón una viril protesta y de los ojos lágrimas abrasadas de amargura. Y pensamos: ¿Qué fin social y humanitario representa esta innilv apoteosis del odio que nos envuelve en horror y muerte a todos los ciudadanos de España?»

«A B C» escribe en su artículo de fondo: «El nuestra unidad es un hecho contrastado e indiscutible; vamos a emplearla tanto en nuestros escritos y en nuestra oratoria, ya sea sustituyéndonos más o menos por la de abediencia.»

«El Sindicalista» dice sobre la situación internacional: «Por ahora no habrá guerra mundial porque sabe la Banca internacional que ello supondría una jugada peligrosa, ya que el proletariado de los países democráticos, una vez en armas, no devolvería estas hasta hacer desaparecer a esos señores y lo que esos señores representan en la alta Banca de París, Berlín, Londres y Nueva York.»

«El Socialista», refiriéndose a las recientes medidas de Mussolini para implantar en Italia una enseñanza fascista, afirma: «Una inteligencia certera, es como un pájaro enjaulado que no puede volar. El fascismo lastra la inteligencia, aniquila la voluntad y es dueño de los hombres cual si fueran animales.»

«La Voz del Combatiente» dice: «Levante, Extremadura, Andalucía, Madrid, toda la España no invadida cuenta con soldados, jefes y comandantes, a quienes la adversidad no les ha dominado ni abatido. Su moral y su fe son magníficos, firmes, indestructibles. Es este uno de los más fundamentales recursos que nuestro Gobierno tiene en sus manos para proseguir la lucha sin vacilaciones, hasta aplastar a los invasores.»

«Geografía Militar del Pirineo» por Gonzalo R. Gamarra, con un prólogo del general Menéndez

Se ha puesto a la venta este libro de gran actualidad y extraordinaria importancia para la capacitación militar. Contiene dos grandes mapas, geológicos y de comunicaciones, en preciosos colores. Precio, 10 pesetas. Pedidos, a la concesionaria de venta

«DIP».—Paz, 27.—Valencia

CRIM Núm. 11

Tribunal Médico Militar de la sección de Transeuntes

AVISO

Se pone en conocimiento de los individuos que están pendientes de reconocimiento de esta Tribunal médico, que a partir del día 18 del corriente febrero, todos los que no se presenten al ser llamados, a las nueve de la mañana del día que les correspondiera ser reconocidos por el Tribunal, se entenderá que renuncian a la propuesta de inutilidad que les fue incoada por la Junta Delegada de Clasificación, la cual se mandará a la Jefatura de Sanidad Militar para que ésta proceda en consecuencia.

Lo que dice la Prensa oficial MADRID, 18.—La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Justicia, nombrando a propuesta de la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia, fiscal suplente el juzgado número 4, a don Vicente Guillen Simón; para juez suplente a don Antonio García Calalá; para fiscal suplente del juzgado número 6, a don Manuel Raimundo Planells y para fiscal suplente a don Manuel García Monllor.



Lo que dice la Prensa oficial

BOXEO TEATRO APOLO

DOMINGO DIA 18 — — — A LAS ONCE DE LA MAÑANA GRAN REUNION ORGANIZADA POR EL COMISARIADO DE AVIACION PRO CULTURA DEL SOLDADO

Primera.—Cerrón contra Gasón (digeros). Segunda.—Llácer contra Martín Nuevo (welter). Tercera.—Muñoz contra Boby Quintana (mosca), en empate de Cuba. Cuarta.—Porcedal contra Alandy (medios). Quinta.—Gómez Blanco contra Epiñosa (ex campeón de Castilla Olímpico). Localidades en La Teatral (junto al teatro de Russa's). Nota.—La organización se reserva el derecho de alterar el programa si fueren avarias las condiciones a las

El presidente del Consejo ha visitado los frentes y la Comisaría de Armamento

MADRID, 18.—La delegación en Madrid re da Presidencia del Consejo y ministro de Defensa, facilitó esta tarde la siguiente nota: «El presidente del Consejo de ministros señor Negrín, que en los dos días anteriores visitó las fuerzas del frente de Madrid, entre las cuales su presencia produjo manifestaciones de entusiasmo, estuvo durante la mañana de hoy inspeccionando la Comisaría de Armamento. El presidente se mostró muy satisfecho del estado de los trabajos.»

Una nota de la Jefatura del Instituto de Reforma Agraria

MADRID, 18.—La jefatura del Instituto de Reforma Agraria nos envía la siguiente nota: «El Instituto de Reforma Agraria ha organizado varios actos en honor de los héroes de la producción en el campo. Primero fué Madrid; ahora ha sido Cuenca, donde hace dos días se ha celebrado un acto en honor de los campesinos para realizar la entrega de premios concedidos a varias colectividades y campesinos que se han distinguido en su trabajo por distintos conceptos.

El acto resultó magnífico, contraponiendo militares, obreros agrícolas y pueblo de Cuenca en el homenaje ofrecido a los campesinos premiados.

En el mismo intervinieron Herberos, en representación de las organizaciones sindicales; el delegado provincial de Reforma Agraria, y el gobernador civil de la provincia, destacando todos ellos la significación del acto y la obligación ineludible de todos los españoles a cumplir las disposiciones del Gobierno de Unión Nacional para construir una República grande y fuerte.

El delegado de Reforma Agraria, al final de su intervención, anunció la apertura de un nuevo concurso para premiar a las colectividades cooperativas y campesinos individualistas que más se distinguen en la actual campaña de siembra de primavera y preparación de la barbechera para el año próximo.

Después se proyectaron algunas películas del campo, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

Interesante festival en homenaje a la mujer madrileña.

MADRID, 18.—En el teatro Español se ha celebrado un festival homenaje a la mujer madrileña. Se puso en escena el alcalde de Zalamea, de Calderón, interpretado por la compañía titular del teatro. Después hizo la presentación de doña Catalina Salmerón la secretaria de Mujeres Antifascistas, María Luz Rodríguez, quien en breves palabras explicó a los asistentes su personalidad republicana.

A continuación explicó el significado de la primera República y contó diversas anécdotas y rasgos de los eminentes republicanos Pi y Margall y Salmerón, siendo muy aplaudidos. A continuación se puso en escena el poema de Rafael Alberti, «Catalina del héroe y la fraternidad del pueblo», interpretado por las guerrilleras del teatro del Ejército del Centro, que dirige María Teresa León, destacándose la interpretación de ésta en la figura de España.

Para final las alumnas de la Agrupación de Mujeres Antifascistas interpretaron los badiales de Fuentesovejuna de Castilla y Albani.

El festival resultó muy brillante.